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Referat af ordinær generalforsamling 
i  

Nordvestjysk Fjordkultur 2025 
 

 
Tirsdag d. 11. marts 2025 kl. 19.00 Havnevej 6 i Struer 
 
Referent: Gorm Larsen 
 
Dagsorden ifølge vedtægterne: 
 
Formanden byder velkommen og foreslår, at vi begynder med at synge ”Blæsten går frisk”. Efter sangen 
byder formanden på generalforsamlingsøl. 
 

1. Valg af dirigent: 
Algot Øhlenschlæger valgt. Algot takker for valget og konstaterer, at generalforsamlingen er lovligt 
indvarslet og dermed beslutningsdygtig. Algot giver herefter ordet til formanden. 
 

2. Bestyrelsens beretning: 
Formanden Asger Brodersen aflægger bestyrelsens beretning. Asger gør indledningsvis opmærksom 
på, at vi i aften får en forkortet udgave af beretningen. Beretningen bliver i sin fulde ordlyd lagt ud 
på hjemmesiden og bragt i medlemsbladets majnummer. Dirigenten takker for en god og 
fyldestgørende beretning. Generalforsamlingen kvitterer for beretningen med applaus. Ifølge 
vedtægterne skal beretningen ikke godkendes af generalforsamlingen. 
 

3. Godkendelse af regnskabet 2024: 
Kasserer Anders Røjbæk fremlægger regnskabet. Årets resultat udviser et underskud på 14.827 kr. 
Pr. 31.12.2024 havde foreningen 152 medlemmer. Dirigenten takker for gennemgangen af 
regnskabet og overgiver regnskabet til generalforsamlingens godkendelse. Der er spørgsmål til 
posten ”værdi af både”, ”udgifter til maskiner” og ”forsikringer”. Anders redegør for, hvordan 
posterne skal forstås. Generalforsamlingen godkender regnskabet uden yderligere bemærkninger. 
 

4. Fastlæggelse af kontingent for 2026: 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent. Forslaget vedtages enstemmigt. 
 

5. Indkomne forslag: 
Der er indkommet 2 forslag til vedtægtsændringer fra Jan Paarlberg. 
 
1. 
§5 stk. 5. Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen skriftligt i 
hænde senest 7 dage før generalforsamlingen. 
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Ønskes ændret til: 
§5 stk. 5 Forslag, der ønskes behandlet på generalforsamlingen, skal være bestyrelsen skriftligt i 
hænde senest 14 dage før generalforsamlingen. 
Forslag, der skal behandles på generalforsamlingen, skal være offentliggjort på NFKs hjemmeside 
senest 7 dage før generalforsamlingen. 
 
2. 
§7 stk. 2. Årsregnskabet med revisors bemærkninger skal foreligge til udlevering til medlemmerne 7 
dage før den ordinære generalforsamling. 
Ønskes ændret til: 
§7 stk. 2. Årsregnskabet med revisors bemærkninger skal senest 7 dage før den ordinære 
generalforsamling offentliggøres på den lukkede del af NFKs medlemsside. 
 
De 2 ændringsforslag drøftes af forsamlingen. Vedtægtsændringer kræver afholdelse af en 
ekstraordinær generalforsamling senest 4 uger efter den ordinære generalforsamling. For at undgå 
dette besvær, accepterer forslagsstilleren bestyrelsens forslag om at indskrive de 2 forslag i 
bestyrelsens forretningsordenen i stedet for at ændre i vedtægterne. Jan Paarlberg trak på 
baggrund af dette sine 2 forslag til vedtægtsændring tilbage. 
 

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen: 
På valg er Asger Brodersen, Jens Stausholm og Bent Gandrup. Jens Stausholm ønsker ikke 
genvalg. Bestyrelsen foreslår Asger Brodersen, Bent Gandrup og Gorm Larsen. Asger, Bent og 
Gorm vælges enstemmigt. 
 

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen: 
På valg er Gorm Larsen og Eric Mouritzen. Gorm Larsen kan som nyvalgt til bestyrelsen ikke 
være suppleant og Eric Mouritzen ønsker ikke genvalg. Bestyrelsen foreslår Gert Nielsen og 
Preben Christensen. Gert og Preben vælges enstemmigt. 
 

8. Valg af revisor: 
Beierholm Revision genvælges. 
 

9. Eventuelt: 
Pavillonen er indtil videre, dvs. her i vintertiden, lukket pga. ureglementeret brug. NFK kan komme 
ind vha. en kode. 
Forslag om ændring af klubaften til en anden aften end tirsdag tages op i bestyrelsen. 
Har NFK nogen formel plads i noget udvalg omkring havnens udvikling? Formanden svarer ”nej” 
hertil, men NFK deltager i havnerådsmøderne. 
Det er forslag om, at NFK indkalder til et stormøde her i lokalet med byrådspolitikerne i lighed med 
det møde, der fandt sted i forbindelse med sidste byrådsvalg. Dette forslag nyder stor opbakning i 
forsamlingen. 
Dirigenten takker for god ro og orden og overgiver ordet til formanden. 
 
Formanden takker dirigenten for en velledet generalforsamling. Formanden lukker 
generalforsamlingen og byder på kaffe og franskbrød med håndskåret ost. 
Under kaffen retter Asger Brodersen en stor tak til Jens Stausholm og Eric Mouritzen for veludført 
arbejde i bestyrelsen og kvitterer herfor med en vingave. Dirigenten Algot Øhlenschlæger modtager 
ligeledes en vingave som tak for sin indsats. 

 
 
Nordvestjysk Fjordkultur   
Havnevej 6 
7600 Struer  
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Bestyrelsen for Nordvestjysk Fjordkulturs beretning på  
generalforsamlingen 2025 

 
 
I året 2024 blev der arbejdet flittigt på de fleste både. Dette resulterede i, at vi havde de fleste både i vandet. 
Der blev sejlet en hel del mere i 2024 end de foregående år, hvilket er rigtig dejligt. På den måde får vi også 
præsenteret vores flåde af skibe på en aktiv måde, til glæde for tilfældigt forbipasserende gæster og ikke 
mindst os selv. De fleste af vores kølbåde og klinkbyggede både var på vandet i løbet af sommeren - ja det 
blev såmænd også til en rotur i den norske pram Jørgen. 
Det var tydeligt, at vinterens strabadser med vedligehold og klargøring af bådene bar frugt. Det har hele 
sommeren været et kosteligt syn at have bådene liggende i Træskibshavnen eller se dem ude på vandet. 
 

Status på renoveringer og nybygninger af de øvrige både er: 
Piratjollen KAJO: Den kom i vandet sidst på sommeren.  
Malik:  Der bliver lige pt arbejdet på at få ruffet og cockpittet gjort færdig. Rig og sejl skal tjekkes 

igennem. Derefter forestår kun klargøringen til søsætningen i maj  
Lille Skagen:  Der er gennem året igen lagt et stort arbejde i båden. Hvis den heller ikke når at komme med 

i vandet igen i år gør det ikke noget. Hellere gør arbejdet grundigt end at presse færdig-
gørelsen igennem. 

Svend:  Den klinkbyggede pram Svend har fået en ny plads i bådehallen. Nu står den oppe i hjørnet  
lige ved indgangen. Når vi har gæster på besøg, er den straks klar med den gode fortælling om 
klinkbygning og den immaterielle kulturarv.  

Støren:  Den har stået på pause i 2024. Den ser meget fin ud om læ, på dæk og fribord. Men på kølen 
trænger den til at blive ordnet, så derfor er den blevet vendt på hovedet, så de nødvendige 
reparationer kan foretages her i 2025. 

Tøsen:   Den har en meget spændende motor. Båden er kommet i kyndige hænder, så den får en 
ordentlig omgang. 

 

Alle bådene vil efter tur blive præsenteret med deres historier i de kommende medlemsblade. 
Du kan i øvrigt altid følge en beskrivelse af bådene på vores hjemmeside: NFKs både navnet på hver enkelt 
båd. 
 

Hverdagen: 
I 2024 fulgte vi heldigvis op på den gode gænge fra 2023. Vi har stadig et godt fremmøde på kulturens 
arbejdsdage om torsdagen. Her dukker en 35 – 45 mand op. Til hverdag møder en 10 – 15 mand op hver dag. 
Om end ikke andet så til kaffetid og godt for det. Tirsdag aften kommer en lille fast skare på 10 – 15 mand. 
Er det et problem, vi skal gøre noget ved? 
 

Det sociale:  
Det sociale samvær spiller stadig en meget væsentlig rolle i vores arbejde. Den gode samtale og 
erfaringsudveksling under arbejdet med bådene og ved kaffebordet er uvurderlig. Denne samtale er med til 
at holde fortællingen om fjordkulturen levende. Tingene må gerne tage den tid, det nu tager – al snak 
inklusive. Det er dejligt at mærke opbakningen til vores arrangementer fra vores koner og kærester. Det 
varmer og giver ekstra energi til vores arbejde her i Nordvestjysk Fjordkultur. 
 

Hjemmesiden:  
Vi har fået mange positive henvendelser vedrørende vores hjemmeside. Folk, der kommer på besøg synes, 
at den er meget dynamisk – den er hele tiden ajourført.  Det kan vi takke Bente Bagge for. Endnu engang - 
husk man kan altid finde de fleste oplysninger, man har brug for på hjemmesiden. Så brug den flittigt!!  
 

Medlemsbladet:  
Medlemsbladet udkommer fremover medio januar, maj og september. Disse måneder passer bedre ind i 
foreningens årscyklus. Derfor er sidste frist for indlevering af stof, artikler og billeder ændret til 1. april, 1. 
august og 1. december.  
Husk at sende materialet i et worddokument på mail til: asgerbrodersen50@gmail.com 

mailto:asgerbrodersen50@gmail.com
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Indholdet i medlemsbladet er vi stadigvæk alle ansvarlige for. Har du et indlæg, så send det til redaktionen.  
 

Struer Havn: 
Kommunen har i årets løb fået udarbejdet et udbudsmateriale til udviklingen af ”Stævnen” her nede på 
havnen. Vi har været med på sidelinjen gennem hele forløbet, hvor vi har givet vores tanker og idéer tilkende. 
Vi har været med i udarbejdelsen af planer og tegninger for vores område af ”Stævnen”. Det betyder, at vi 
stort set kan fortsætte som hidtil. Kommunens arbejde med udviklingen går i gang her i 2025. Vi kender pt 
ikke den nærmere tidsplan  
 

Prøvefiskeri:  
Vi har haft en række ture med prøvefiskeri. Det har fortrinsvist været hummerfiskeri. Vi har modtaget 
støtte fra Friluftsrådets Vandpulje.  

  
Arrangementer i kalenderåret 2024 

 
Fjordens Dag 3. februar 2024:  
Vi var fuldt hus. Der var 73 fra 12 forskellige bådelaug, der sluttede op om den traditionsrige dag. Folk var 
inviteret til klokken 10, men allerede godt 9 dukkede de første op. Asger Brodersen bød forsamlingen 
velkommen. En særlig velkomst var der til Nanna Folke fra Skibsbevaringsfonden, som skulle holde 
foredrag. Derefter fik Nanna Folke ordet. Hun kom i sit indslag ind på tre hovedpunkter:  

 Maritime Kulturhavne 

 Klinkbygning som UNESCO immateriel kulturarv 

 Et skib med historie 
Maritime Kulturhavne: Begrebet er jo særlig aktuelt i vores tilfælde se i lyset af det arbejde, vi står midt i 
med Udviklingsplanen for Struer Havn.  
Nanna Folke definerede begrebet Maritime Kulturhavne, og i det er ordet Maritime meget vigtigt. Problemet 
med havnene i dag er boligbyggeri. Havnene bliver tømt for deres oprindelige indhold og funktion, og Nanna 
siger om havnene, at de er funktionstømte. Det har til følge, at det maritime ikke længere er velkomment. 
De, der er flyttet ind på havnene, klager f.eks. over støj fra de maritime aktiviteter. Det er vel værd at give en 
tanke i vores udvikling af havnen i Struer. 
En maritim kulturhavn er en havn, hvor der foregår en lang række aktiviteter, hvor også de maritime 
virksomheder og aktiviteter hører med. Skibene skal indgå i den fremtidige planlægning. Det er det, vi har 
fremført for kommunalpolitikkerne gang på gang 
Den immaterielle kulturarv: Den immaterielle kulturarv defineres af UNESCO som: 

 De praksisser, forestillinger, udtryk, kundskaber, færdigheder – såvel som redskaber genstande, 
artefakter og kulturelle rum, der er forbundet dermed – som samfund, grupper og i nogle tilfælde, 
enkeltpersoner anerkender som del af deres kulturelle arv. 

 Bevaring af klinkbygningstraditionen skal ikke være en antikvarisk bevaring i form af 
museumsudstillinger. Det skal være en kundskabsbåren bevaring ved praktisk arbejde og brug af 
bådene.  

Det er netop det arbejde, der ligger os på sinde, hver gang vi mødes for at arbejde på vores bevaringsvær-
dige både. 
Der er på landsplan gang i at få udarbejde et danmarkskort over lokaliteter med klinkbygningsaktivitet. Det 
samlede overblik skal danne baggrund for en national bevaringsplan. Det overordnede ansvar for bevaringen 
her i Danmark ligger hos Kulturministeriet. Men der er ikke afsat penge til arbejdet! Skibsbevaringsfonden og 
Limfjordsmuseet arbejder på at få udarbejdet danmarkskortet for at kunne lægge mere pres på 
Kulturministeriet. Det er et arbejde vi fra NFK gerne støtter. 
KIVIOQ: KIVIOQ er et ekspeditionsfartøj bygget til polarforsker Knud Rasmussen i 1932-33. Knud Rasmussen 
anvendte skibet til kortlægning af Østgrønlands kyst. Kortlægningen var en del af suverænitetshævdelsen 
over Nordøstgrønland i forbindelse med striden om retten til landet mellem Danmark og Norge. 
Dette er en strid der desværre er såre aktuel med den amerikanske udmelding om deres interesse for 
Grønland. Efter Knud Rasmussens død i efteråret 1933 kom KIVIOQ til Geodætisk Institut og senere til 
Grønlands Geologiske Undersøgelser for til sidst at havne på private hænder.  
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Middag: Derefter var der en halv times strække-ben-pause inden Asger Brodersen ringede med 
middagsklokken og bød på de obligatoriske gule ærter med kogt medister, flæsk og grønsager fra Golf Café i 
Humlum. 
Mens vi nød den gode mad, dukkede NFKs trubadur, Torben Skov, op med sin guitar. Han gav Arvid Müller- 
nummeret ”Havnen” på bedste Osvald Helmuth-vis. 
 

Fjorden rundt: Bådelaugene gav efter tur en kort beretning om deres arbejde i de respektive laug. 
Det er altid inspirerende, interessant og spændene at høre om laugenes idéer og nye tiltag. Alle værner vi jo 
om den kulturelle maritime kulturarv på fjorden og kysten. Denne runde er altid med til at give en følelse af 
samhørighed i det maritime miljø. 
 

Et par minutter i tre. Asger rundede dagen af med at takke for fremmødet og ønskede alle god hjemfart. 
 

Havets helte - En redningsmands bekendelser. 
Et foredrag v/Søren "Lomme" Larsen 6. februar 2024: Søren fortalte om sit barske og noget omtumlede liv. 
Men mest af alt drejede foredraget sig om den gerning han har haft som redningsmand. Søren gav en 
forrygende fortælling om 40 år som redningsmand på redningsstationen i Hvide Sande. Normalt dækker 
Stationen i Hvide Sande området fra Blåvandshuk til Thorsminde på Vestkysten. På grund af utidssvarende 
redningsbåde andre steder, skal stationen i Hvide Sande nu dække hele kysten fra grænsen i syd til Bovbjerg 
i nord. Man rykker hvert år ud til mellem 80 og 120 redningsaktioner. 
Vi var ca. 47 fremmødte, som alle fik en spændende aften og et indblik i kystredningstjenestens farefulde 
arbejde. 
 

Søsætning d. 2. maj 2024:  
Søsætningen forløb som sædvanlig med et stille og roligt flow ved kranen. Tak til havnens folk for et godt 
samarbejde. 
 

Indvielse af pavillonen på Den gamle mole d. 16. maj 2024:  
Efter flere års intenst arbejde var vi blevet færdige med alle formaliteter og byggeriet ude på den yderste del 
af den gamle mole i havnen. Firmaet SH-pavilloner fra Erslev på Mors stod for opførelsen af pavillonen og 
Limfjordstømreren stod for etableringen af inventaret, der består af kistebænke og borde. Nede i 
kistebænkene ligger der materialer - sponsoreret af Friluftrådes Vandpulje - så børn i alle aldre kan udforske 
livet i fjorden. 
D. 16. maj 2024 var dagplejere, børnehaver og andre institutioner i byen inviteret til indvielsen. Heldigvis 
troppede der rigtig mange op. Var omkring 100 børn og voksne til selve markeringen. Claus Søndergaard 
Petersen fra kommunen holdt en kort tale til børnene, inden borgmester Marianne Bredal klippede snoren 
til pavillonen sammen med en elev. Derefter kunne pavillonen og dens indhold tages i nøjere øjesyn. Man 
kunne se på fjordens ”monstre” i form af diverse krabber og muslinger og også studere skibene i 
Træskibshavnen.  
Alle kan fremover benytte pavillonen frit. Den er åben hver dag fra kl. 09.00 til 20.00. 
Dermed er vi ude af projektet med pavillonen. Fremover er vi kun almindelige brugere. 
 

Struer Bugt Kapsejlads lørdag d. 8. juni 2024: 
Struer Bugt Kapsejladsen blev afviklet med 11 tilmeldte både. 
Vi fik afviklet skippermødet som planlagt kl. 9.30. Her blev dagens program gennemgået, og den planlagte 
kapsejladsbane blev forelagt.  
Første sejlads blev planmæssigt skudt i gang kl. 10.30 med en samlet start for alle bådene. Det småregnede, 
så bøjerne var lidt svære at se på lang afstand. Derfor skulle den ene følgebåd lægge sig over til bøjen øst for 
Vralden, så mandskaberne havde et mærke at sejle efter. Sejladsen gik godt i den friske vind. Om man bliver 
lidt våd af vandet fra oven eller fra fjorden kan vel komme ud på ét. 
Frokosten blev indtaget i pavillonen i tørvejr. 
Anden sejlads blev skudt i gang kl. 13.30. Det blev en rigtig fin sejlads, selv om vinden var taget lidt til. Det 
var et rigtig flot skue, at se alle de deltagende både ligge på en lang række mellem bøjen ved roklubberne og 
Strandbjerggård. Flot gået af sjægtene, at de kunne følge med kølbådene så langt.  
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Efter afrigning, var der kaffe og hyggesnak henne i Fjordkulturen. 
Klokken 18.00 samledes vi 45 damer og mænd til en lækker middag fra Meny i Struer. Snakken gik lystigt. Der 
var uddeling af deltagerdiplomer til alle og præmier til vinderne.  
Årets bådshage gik til Grete og Søren Jensen fra Hjarbæk, da deres båd ”Godtfred” stod knivskarp. 
Kvajepøsen gik til Asger Brodersen, da han ikke fik pillet landstrømmen fra Kvasen inden afsejlingen. Han 
undskyldte sig med, at det nu ellers er blevet så moderne med elmotorer i bådene. 
Herfra skal lyde en stor tak til alle for at bidrage til en rigtig god dag. 
 

Udflugtssejlads til Venø d. 10. august 2024: 
Efter sidste års succes var der ingen tvivl. Turen skulle gå til Venø igen, og selvfølgelig skulle man sejle i 
foreningens både. Lørdag den 10. august blev vejrudsigterne studeret flittigt. Med en vestlig middelvind på 
8 sekundmeter og 12 i stødene ville sejlads i de mindre både blive en blandet fornøjelse. Det gode skib 
Johannes motor blev rykket i gang og man stævnede mod Venø Havn med halvdelen af deltagerne om bord. 
De øvrige kørte mod færgen i egne biler. Vi nød sejlturen og solen. Johanne gik rigtig godt i søen. De, der sad 
om luv, fik et par sprøjt søvand, men i solen og blæsten tørrede det hurtigt. 
Vel i havn indrettede vi os med borde og bænke i læ for den friske vind bag de gamle rødmalede 
redskabsskure. Havnens grill blev tændt, og snart sad vi og nød de ristede pølser med øl og vand til. Vi nød 
samværet med snak og fællessang, og Osmund Beck-Hansen diverterede solo med sangen ”Fiskerens 
Himmerige” akkompagneret af Kristian Jeppesen på guitar. 
Da klokken nærmede sig to, begyndte kaffetørsten at melde sig – middagssøvn var der jo ifølge sagens natur 
ikke plads til. Kaffen nød vi i Venø Havnecafé, og i anledning af, at Peter Bjerre fyldte år på dagen, var det 
med lækker flødeskumslagkage til! 
På udturen havde Johanne taget en del vand ind.  Skibets egen pumpe viste sig i udu, så vandet var blevet 
lænset ud med de dykpumper, Eric Mouritzen hentede i Struer. Men man fandt det ikke tilrådeligt at sejle 
med defekt lænsepumpe med så mange passagerer, derfor blev Johanne i Venø Havn og tilbageturen til 
Struer foregik med alle i bilerne. 
Her skal lyde en stor tak til udvalget for en godt tilrettelagt udflugt! Vi glæder os allerede til næste sommer. 
 

Limfjorden Rundt d. 10. september 2024 
Hvert år i uge 37 afholdes nordens største træskibssejlads - Limfjorden Rundt. 
Onsdag d. 11. september, kom Limfjorden Rundt deltagerne sejlende til Struer for 37´te gang. 
Der var som sædvanlig brugt rigtig mange timer til forberedelse, før vi kunne modtage de ca. 650 deltager og 
flere tusinde publikummer på havnen. 
Paradesejlads: Det var et festligt syn at se Nordvestjysk Fjordkulturs både, der sejlede paradesejlads rundt i 
havnen, før deltagerne i kapsejladsen begyndte at ankomme til Struer. Der var flere tusinde publikummer på 
kajen, som kunne nyde synet af vores flotte både under sejl. Vi holdt traditionen tro, åbent hus i 
Fjordkulturen, når der kommer mange folk på havnen.  Det er altid dejligt at få vist og fortalt, hvor meget vi 
holder af Fjordkulturens mange håndværk og mange gode historier fra en svunden tid. Det er også vigtigt at 
få fortalt at de klinkbyggede både, er kommet med på UNESCOs liste over den immaterielle kulturarv. 
Festteltet: En flok medlemmer fra Marilyn Annes Venner og NFK, havde som sædvanligt stillet borde og stole 
op dagen i forvejen. Fadølsanlæggene var på plads og husorkesteret Fischers Fodvarmere leverede igen i år 
musikken. 
Vi havde et nyt tiltag i år. Der var opstillet et kagebord, hvor der kunne købes kaffe og kager. Det blev der 
taget rigtig godt imod. 
Før maden, overrakte viceborgmester Kjeld Graversgård med hjælp af lederen af kapsejladsen Niels Sohn, 
etapepræmier til de vindende skibe på dagens etape, som gik fra Thisted til Struer. 
I et hjørne af teltet havde vi lavet køkken, hvorfra af ca. 30 medlemmer fra de to foreninger serverede de ca. 
700 kg biksemad for deltagerne. Der skal endnu engang lyde en kæmpestor tak til alle de medlemmer, som 
var med til at få det hele til at fungere. 
Skippermøde: Torsdag morgen kl. 08 blev der holdt skippermøde i Nordvestjysk Fjordkultur forud for dagens 
kapsejlads fra Struer til Nykøbing Mors. 
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Bådoptagning d 3. oktober 2024 
Kl. 07.30 lå de første både klar ved bolværket under kranen på havnen. Derefter gik det slag i slag. Den ene 
båd efter den anden kom op af vandet. Flaskehalsen i hele processen var ved vaskepladsen. Ved middagstid 
samledes vi alle til biksemad. Stor tak til vores gode og tjenstvillige naboer fra havnen 
 

Børnekulturnatten fredag den 12. oktober:  
Vi deltog igen i år i Børnekulturnatten. Vi deltager i dette arrangement for børn, da det er et led i vores PR-
arbejde for at få folk, som normalt ikke kommer her i Nordvestjysk Fjordkultur til at slå et slag ind for at se, 
hvad vi laver. 
Vi havde udarbejdet et oplæg til børnene om en redningsaktion for Kaptajn Klo. Børnene skulle hjælpe 
Kaptajn Klo med at undgå forlis fremover. 
Tilslutningen var ikke så stor i år, da denne fredag eftermiddag/aften bød på et rigtigt voldsomt regnvejr. Og 
da børnene skulle gå fra arrangement til arrangement i hele byen, blev mange hjemme. 
 

Leje af rødt pakhus vest for NFK 
Der opstod en mulighed for at leje det gamle pakhus vest for NFK til en rimelig pris indtil 31. juni 2025. Da 
NFK altid har pladsmangel blev lejemålet på pakhuset (nu benævnt Hal 3) indgået. 
Lejen af Hal 3 gav mulighed for at opbevare et par både samt starte byggeriet af en damjolle (kopi af en fra 
Hjarbæk?). Bent Gandrup står som tovholder af byggeriet af den nye damjolle og arbejdet er sammen med 
andre NFK-medlemmer skredet godt frem. Målet er at søsætte damjollen i sommeren 2025 inden lejemålet 
ophører. Der er søgt fondsmidler til at dække udgifterne til bygningen af damjollen. 
 

Julefrokosten d. 3. december 2024 

Vi vil fra bestyrelsens side gerne rette en stor tak til hele arrangementsudvalget for en rigtig hyggelig og 
stemningsfyldt julefrokost. Man bliver glad i låget af at mærke den store opbakning, vi får fra alle damerne. 
Tak for maden, musikken og den gode stemning.              
 
Juleafslutning d. 21. december: Vi sluttede året af med en god gang julehygge i Hal 3 sammen med eleverne 
fra Marilyn Anne. Det var godt givet ud. Eleverne synes, at de kender os, så de hilser flittigt på os, når de går 
forbi 
 
Besøgende i 2024:  
Vi har haft mange besøgende. Det gælder både enkeltpersoner, par og grupper. Vi har heldigvis haft flere 
skoler på besøg, der alle har fået en fornemmelse af vores arbejde med bådene og fjordkulturen. Vi har i 
løbet af 2024 haft besøg af 641 personer. 
 

Et blik ind i fremtiden: 
1. Vi er heldigvis godt med, hvad angår vedligeholdet af bådene. Men vi skal være bedre til at hjælpe 

hinanden med de større opgaver på de andres både. 
2. Vi skal i dette år have set på vores organisation. Hvordan får vi fordelt ressourcerne bedst muligt? 
3. Når tingene vedrørende ”Stævnen” er mere afklaret, skal vi nok indstille os på en del forandringer 

med de fysiske rammer hos NFK. Området omkring os skal hæves, så det lever op til klimamålene. Vi 
venter lige pt på en helt klar melding fra kommunen. 

4. NFK er fredet, da vi kommer til at indgå som et centralt led i ”Kulturøen” her i den østlige del af 
havnen 

 

Tusind tak til alle for indsatsen i året 2024.  
Lige nu er vi heldigvis godt i gang med 2025. Lad det også blive et godt år for NFK 

 

På bestyrelsens vegne 
Formand  

Asger Brodersen 
 


